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Bijlagen
1. Aanbiedingsbrief

Aanleiding 2. Beantwoording

De leden Van Oostenbruggen (NSC) en Vermeer (BBB) hebben op 20 augustus
2024 Kamervragen gesteld aan de minister van Sociale Zaken en

Werkgelegenheid (SZW) over het convenant tussen de Belastingdienst en de

Auitzendbranche inzake het (fiscaal vrijgesteld) vergoeden van extraterritoriale

kosten. De Kamervragen zijn door de minister van SZW aan u overgedragen. In

overleg met ambtelijk SZW zullen de Kamervragen mede namens de minister van

SZW worden verstuurd.
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Beslispunten >7
1. Bent u akkoord met bijgevoegde conceptbeantwoording (bijlage 2)? Zo ja, dan

vragen wij u de aanbiedingsbrief (bijlage 1) te ondertekenen.

2. Gaat u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota, conform a
de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's (omlijnde delen worden voorafgaand pr
aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt)?

/

Kernpunten
e Werknemers die vanuit een ander land naar Nederland komen om te werken,

krijgen vaak vanuit de werkgever een vergoeding voor de extra kosten van dat

verblijf buiten het land van herkomst, de zogenaamde extraterritoriale kosten. ]Voor het vergoeden van die kosten zijn er 2 mogelijkheden: vergoeden van de

werkelijke extraterritoriale kosten of onder voorwaarden toepassen van de

30%-regeling.
o De Belastingdienst en de uitzendbranche hebben een convenant gesloten op 6

juni 2024 (hierna: het nieuwe convenant) met branchespecifieke afspraken
hoe in ieder geval kan worden aangetoond dat aan bepaalde wettelijke
voorwaarden voor het vergoeden van de werkelijke extraterritoriale kosten is §voldaan. De voorliggende Kamervragen zien op dit nieuwe convenant. Dit

convenant betreft een actualisering in verband met gewijzigde wet- en

regelgeving en beoogt inhoudelijk geen wijzigingen ten opzichte van het oude

convenant.

e De leden vragen onder andere wat de beleidsoverwegingen zijn geweest om

het nieuwe convenant af te sluiten en ze vragen naar enkele voorwaarden die A
zijn opgenomen in de annex behorend bij het convenant.

e Ook vragen de leden naar het gebruik van de extraterritoriale kostenregeling

(hierna: ETK-regeling), de handhaving en het toezicht hierop en de

verwachting van het budgettaire beslag.
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« Tevens wordt gevraagd of arbeidsmigranten betrokken zijn geweest bij het

besluitvormingsproces in verband met het rapport 'Geen tweederangsburgers' £
van het Aanjaagteam Bescherming Arbeidsmigranten uit 2020.

e Ten slotte vragen de leden hoe het convenant zich verhoudt tot de afspraken
uit het Hoofdlijnenakkoord specifiek in relatie tot de ETK-regeling. §

eo In de antwoorden wordt aangegeven dat het oude convenant en de annexen

niet meer actueel waren vanwege gewijzigde wet- en regelgeving en dat

daarom de wens bestond (vanuit de Belastingdienst en de uitzendbranche) om |
deze te actualiseren. Er zijn geen inhoudelijke wijzigingen beoogd.

e Hierdoor zijn er geen wijzigingen voor wat betreft handhaving, toezicht en het
1

budgettaire beslag.
o Afsluitend wordt aangegeven dat mogelijke opties voor versobering van de

ETK-regeling worden uitgewerkt en dat de Tweede Kamer hier later over wordt x
geinformeerd.

Toelichting
+ De Belastingdienst sluit met meerdere branches convenanten.! Zo heeft de

Belastingdienst met bijvoorbeeld de sectoren drukwerkverspreiding en de

Abinnenvaart ook convenanten afgesloten. Het doel van dergelijke convenanten

is kort gezegd het maken van branchespecifieke afspraken over de uitvoering
van fiscale wet- en regelgeving.

« De annex behorend bij het convenant tussen de Belastingdienst en de

uitzendbranche bevat branchespecifieke afspraken hoe een

uitzendonderneming in ieder geval aannemelijk kan maken dat sprake is van 4
een werknemer die tijdelijk verblijft buiten het land van herkomst in het kader

van de dienstbetrekking (voorwaarde ETK-regeling).
o In de annex zijn hiervoor 6 voorwaarden opgenomen. Eén van de voorwaarden

is dat de uitzendkracht is geworven door een buitenlands wervingsbureau of

een buitenlandse vestiging van de in Nederland gevestigde y
uitzendonderneming, dat is gevestigd in (de landenregio van) het land van

herkomst van de uitzendkracht en dat de uitzendkracht staat vermeld op de

wervingslijst.
+ Hiernaast is bijvoorbeeld ook de voorwaarde opgenomen dat gedurende het

uitzendtijdvak de in Nederland gevestigde uitzendonderneming voor de

uitzendkracht het vervoer van en naar Nederland organiseert of de huisvesting

organiseert.
e Als de uitzendonderneming voldoet aan de voorwaarden zoals genoemd in de

annex, dan is voor de Belastingdienst voldoende aannemelijk dat sprake is van

tijdelijk verblijf buiten het land van herkomst in het kader van de

dienstbetrekking. Een uitzendonderneming kan desgewenst ook op andere 1
wijze (vrije bewijsleer) aannemelijk maken dat voldaan wordt aan de

genoemde voorwaarde voor toepassing van de ETK-regeling.

Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

Vraag 10 en 11 zien op de invulling van het hoofdlijnenakkoord en hoe

bovengenoemd convenant zich daartoe verhoudt. Daarnaast wordt spoedig het vyaddendum van het rapport Kunde, kosten en keuzes van de Stichting Economisch

1

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/intermediairs
/toezicht/convenanten/convenanten_horizontaal_toezicht/brancheorganisaties/brancheorgani
saties.
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Onderzoek (SEQ) naar de Tweede Kamer gestuurd. Dit addendum ziet op de ETK- A
regeling.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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